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Метою статті: є аналіз рекреаціно-туристичного комплексу Шацького поозер’я. 
Виклад основого матеріалу: Розвиток рекреаційно-туристичного комплесу Шацького поозерꞌя є 

пріоритетним напрямком розвитку економіки Волинської області і культури, важливою умовою збереження 
історико-культурної спадщини. 

Для формування ринку туристичної діяльності Шацьке поозерꞌя має свої передумови: вигідне 
географічне положення (близьке розташування до кордонів Польщі та Білорусії), сприятливий клімат, водні 
ресурси, багатство природного, історико-культурного та рекреаційного потенціалів. 

Рекреаційно-туристичний комплекс — це функціональна підсистема територіальної рекреаційної 
системи, що характеризується єдністю території, яка володіє значним рекреаційним потенціалом, наявністю 
сукупності рекреаційних установ і підприємств інфрастуктури, єдністю організаційних форм управління, що 
забезпечують ефективне використання природних і економічних ресурсів [1]. 

Загальна площа придатних для туризму і відпочинку природних ландшафтів Шацького поозерꞌя 
становить  750 км². За функціональними особливостями рекреаційну діяльність Шацького поозерꞌя можна 
поділити на: лікувальну, оздоровчу, спортивно-туристичну, пізнавальну і інші [2]. 

Багатство і різноманітність природних ресурсів та рекреаційні можливості в районі можуть бути 
основою для створення й функціонування багатьох видів туризму, зокрема: мисливського, рибальського, 
пізнавального, 
кінного, релігійного, спортивного, водного і т.д. 

Найпоширенішим є сільський (зелений) туризм. Найбільш розвивається він в зоні інтенсивної рекреації 
озер Світязь, Пісочне. Безпосереднім обслуговуванням туристів в основному займаються жителі сіл. У районі 
створено туристичну агенцію «Світязь-тур» на приватній основі. Вживаються заходи щодо залучення 
приватного сектора до рекреаційно-туристичного підприємництва. Проходить розробка туристичних маршрутів 
із включенням до показу об'єктів культурної спадщини [3]. 

 
Рис. 1 Рекреаційні обꞌєкти Шацького поозерꞌя* 

*складано за даними джерела [5] 
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Переважна більшість рекреантів здійснює свій відпочинок на берегах озер, але в період достигання 
чорниці та появи грибів вони наддають перевагу відвідуванню лісів. Дуже популярний на озерах парку зимовий 
спортивно-любительський підлідний лов риби. 

На сьогодні переважаючим на території району є загальнооздоровчий відпочинок в зоні інтенсивної 
рекреації озер Світязь і Пісочне. Саме тут сконцентрована велика кількість баз відпочинку (56), спортивно-
оздоровчі табори (6). Для бажаючих оздоровитись і підлікуватись в районі працюють санаторій «Лісова пісня» 
на 600 місць та пансіонат «Шацькі озера» на 700 місць. Цілюща вода, піщані пляжі і багата своєю 
різноманітністю природа сприяє лікуванню та відпочинку в санаторії. Провідним фактором у лікуванні є 
комплексна фітотерапія з використанням екологічно чистої місцевої фітосировини та цілющого меду [4]. Вся 
оздоровча інфраструктура району розрахована на одночасний прийом до 10 тисяч  відпочиваючих та туристів. 
Крім цього, на берегах озер функціонують 5 наметових містечок (Див рисунок 1).  
 Дуже важливим засобом здійснення екотуристичної діяльності є організація еколого-пізнавальних 
стежок та проведення екскурсій. Екологічні стежки розраховуються як на дорослих, так і на дітей. Вони мають 
різне спрямування та організацію. На території Шацького поозерꞌя існує 2 екологічні стежки: Світязянка та 
Лісова пісня. Які  облаштовані та особливо охороняються прогулянково-пізнавальні маршрути, створювані з 
метою екологічної освіти населення через встановлені за маршрутом інформаційні стенди [6]. 
  Еколого-пізнавальна стежка "Світязянка" має довжину – 5,2 км. Маршрут пролягає поблизу 
берегової лінії озера Світязь для детального ознайомлення з різноманітністю рослинного покриву, прибережно-
водної рослинності, багатством водоплавних птахів і мальовничих природних ландшафтів. 
 Похід стежкою починається з пункту "Турист" біля турбази в районі пляжу табору "Салют", біля бази 
"Автомобіліст", повертає в район ур. Бужні. Далі через кам'янисту дорогу вздовж насипу маршрут проходить 
біля хутора, через ліс і повертає знову на турбазу (Див. рисунок 1) [5]. 
  Найдовшою екологічною стежкою на території Шацького поозер’я є “Лісова пісня” (5,6 км), що 
пролягає через сприятливі лісові екосистеми з перевагою сосни між озерами Пісочне та Перему. На всіх 
оглядових точках згаданих стежок розміщені лісові меблі для тимчасового відпочинку. Як правило, на початку 
кожної екологічної стежки встановлено інформаційний аншлаг зі схемою маршруту, правилами поведінки та 
позначенням оглядових точок, що важливі для планування активного відпочинку і спостережень у природі (Див. 
рисунок 1) [5]. 

Висновок. На основні рекреаційно-туристичного та історико-культурного потенціалу в районі Шацького 
поозерꞌя сформувався рекреаційно-туристичного комплексу.  

 До нього входять туристичних підприємства, галузі торгівлі та громадського харчування, транспорту, 
сфери побутового обслуговування, культури. Для ознайомлення відвідувачів з природою парку на його 
території обладнані 2 еколого-пізнавальні стежки «Лісова пісня» (5,6 км) і «Світязянка» (5,2 км). На в'їздах у 
парк оформлені 2 інформаційні пункти, а для короткочасної зупинки і відпочинку обладнані 3 рекреаційні пункти 
«Перемут», «Турист» і «Венське». 
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ЕКОЛОГО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ 

У КРЕМЕНЕЦЬКОМУ РАЙОНІ 

Використання земельних ресурсів є однією з необхідних умов існування людства та природною 
основою створення матеріальних благ. Як наслідок, характер, масштаби, а також інтенсивність виробничого 
використання земель спричинили надмірне антропогенне перетворення компонентів ландшафтів на 
переважній частині території України, перевищення допустимих показників господарської освоєності 
земельного фонду, розбалансованість структури земельних угідь. Зважаючи на високу суспільну значимість 
цього природного ресурсу, постає питання про підвищення ефективності використання земель для збереження 
і відтворення їх природно-ресурсного потенціалу. Актуальним воно є і для Тернопільщини, зокрема – для 
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